PROTOKÓŁ NR XI/07

z XI sesji  Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 17 października 2007 r.

        XI sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

     Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

     Czas trwania sesji: od godziny 14,00 do godziny 17,15.

     Obecni Radni wg załączonej listy obecności.

1. Otwarcie XI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Pani Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idzi Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna.

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn.

3. Panią Iwonę Krajka - Skarbnika Gminy Łabiszyn.

4. Pana Zbigniewa Jaszczuka – Starostę Żnińskiego.

5. Panią Alinę Winiaszewską – Przewodniczącą Klubu Seniora „Tulipan” Łabiszynie

6. Panią Annę Dąbkowską – Prezesa Uczniowskiego Klubu Sportowego „LIDER” przy Zespole Szkół w Łabiszynie.

7. Panią Mirosławę Urbanek – Prezesa Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych 

I Ich Rodzin w Łabiszynie.

8. Pana Mieczysława Kubickiego – Prezesa OSP w Łabiszynie

9. Pana Grzegorza Dobrowolskiego – Prezesa Miejskiego Ludowego Klubu Sportowego  „Noteć” w Łabiszynie,

10. Pana Edmunda Słomowicza – Sołtysa sołectwa Jabłowa Pałuckiego  

            oraz pozostałych uczestników sesji.

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na  podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Rada Miejska jednogłośnie wybrała na sekretarza obrad sesji Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Na wniosek Przewodniczącej obrad Pani Teresy Paliwody, Rada jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.   

       4. Przyjęcie protokółu z obrad X  sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

           Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr X/07 sesji Rady Miejskiej z dnia 5 września

           2007 r., przyjmując go jednogłośnie.

       5.  Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

            sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

            Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali na posiedzeniach Komisji

            (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek  sprawozdanie szczegółowo omówił i uzupełnił następującymi informacjami: 

 - wszystkie uchwały podjęte na ostatniej sesji, zostały wprowadzone w życie i przekazane do organów  nadzorczych. Uchwała w sprawie Związku Gmin „Region Pałuki” dotycząca głównie statutu, wymaga wyjaśnienia. Główną argumentacją wejścia do tego Związku, była budowa wysypiska w Wawrzynkach. Po spotkaniu burmistrzów i wójtów całego rejonu pałuckiego w tym temacie, znaleziono inne wyjście. Gminy podpiszą stosowne porozumienie, jeżeli chodzi o realizacje tego zadnia. W roku przyszłym miałby to być I etap tj. wykonanie dokumentacji. Każda z 10 gmin, która chciałaby wejść w to zadnie, powinna zabezpieczyć środki w budżecie. W przypadku naszej gminy byłaby, to kwota 30.000-40.000 zł.  

Ad. I.1. W odniesieniu do wybudowanej sali gimnastycznej w Lubostroniu, zwrócił uwagę na koszty. Uważa to za sukces finansowy. 
Powiedział, iż będąc na konferencji w Warszawie prezentowano foldery przedstawiające sale gimnastyczne w Polsce, gdzie koszt najtańszej wyniósł 2.147.000 zł. Jest to taka sala gimnastyczna jak w Lubostroniu, która została zrealizowana za 1.000.000 zł. Uważa, że jest czym się poszczycić. Dodał, jeżeli dopełni się kwestia pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego, to właściwy koszt gminny wyniósłby 600.000 zł. 

W dniu 24 października br. ma być przeprowadzona kontrola w temacie otrzymania środków z tego funduszu. 

Ad. I.5. Częściowo zrefundowano nakłady na monitoring w Zespole Szkół w Łabiszynie

w wysokości 12.000 zł. Zespół Szkół w Lubostroniu nie otrzymał dofinansowania.

Ad.II.1. Na zakup pojemników na plastik i szkło, 16.000 zł. dofinansowało Starostwo Powiatowe.    

            W temacie sprawozdania, głos w dyskusji zabrali:

    Radny Stanisław Andrzejewski przekazał Burmistrzowi podziękowanie od mieszkańców za zrobione chodniki: na ul. Nadnoteckiej, między ogródkami działkowymi „Margaretka”,

ul. Romantycznej, ul. Bydgoskiej i rozpoczęcie budowy chodnika na ul. Szubińskiej. 

    Radny Andrzej Hłond zwrócił się z następującymi pytaniami:

1. Dlaczego Zespół Szkół w Lubostroniu nie otrzymał dofinansowania na monitoring, czy może dlatego, że wniosek nie został odpowiednio przygotowany?

2. Jak wygląda wysypisko gminne w kontekście innych gmin, czy są perspektywy konkretnego porozumienia wspólnego wysypiska dla powiatu? Jeżeli nie, to powiedział, że należałoby pomyśleć o innym rozwiązaniu.   

     Radna Aleksandra Zielińska w odniesieniu do otrzymanego materiału dotyczące programu środków unijnych na lata 2007-2013, zwróciła się z pytaniem – jak się ma sytuacja samorządu gminnego w kontekście tego materiału tj. środków przeznaczonych na gospodarkę odpadami? 

     Radna Izabela Borzych w imieniu mieszkańców Lubostronia podziękowała Burmistrzowi za wybudowanie sali gimnastycznej w Lubostroniu. 

Powtórzyła zapytanie, które złożył Radny Hłond – dlaczego szkoła w Lubostroniu nie otrzymała dofinansowania do monitoringu?

     Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że skierowane podziękowania dotyczą wszystkich, ponieważ zadania realizowane są ze wspólnych decyzji. 

     Poinformował, że warunkiem niezbędnym, by dana placówka uzyskała dotacje do monitoringu jest minimum 200 uczniów. Szkoła w Lubostroniu przekracza tą liczbę, gdyż liczy 250 uczniów, ale jest to minimum. W związku z ogromem wniosków, w pierwszej kolejności, takie środki zostały zabezpieczona na placówki większe. Szkoła w Łabiszynie liczy 800 uczniów. Podkreślił, że wniosek Zespołu Szkół w Lubostronia o dofinansowanie monitoringu, został przygotowany prawidłowo. W następnej edycji wniosek zostanie złożony ponownie. 

    W kontekście wysypiska, wszyscy liczą, że w ramach programów unijnych uda się, temu Związkowi tj.10 gmin, uzyskać środki finansowe do poziomu 85% tej inwestycji. Koszty budowy wysypiska, wiadome będą po przedstawieniu dokumentacji i kosztorysu. Wstępnie udział naszej gminy to 300.000 zł. w założeniu, że otrzymalibyśmy 85% jako to porozumienie. Inwestorem głównym byłaby Gmina Żnin. Jest to zadanie przewidziane na kilka lat.

Burmistrz przekazał, że Gmina Łabiszyn, posiada decyzję Starosty na wysypisko w Załachowie do dnia 31 grudnia 2009 r. 

   Materiał przedłożony radnym, dotyczący środków unijnych, przedstawia informację ogólną dotyczącą naszego województwa. Zawarte w tym materiale informacje, dotyczą poziomu środków, jakie  można uzyskać ( do 85%). O takie środki będziemy występować (kanalizacja, wodociąg we Władysławowie). Środki unijne nie są przyznawane na małe zadania. Większość tych środków zostało już rozdysponowana. Część zadań jest finansowana z tych środków, np. festyn w Lubostroniu. Główna uwagę zwraca się na aktywność lokalną, a nie prowadzenie zadań przez urzędników. Podkreślił, żeby występować o ośrodki unijne, trzeba mieć udział własny.

6. Informacja na temat analiz oświadczeń majątkowych

Radni przed sesją otrzymali w formie pisemnej informacje na temat:

-  analizy oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych, kierowników  

    jednostek organizacyjnych gminy,

 - analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Łabiszynie.

   (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Teresa Paliwoda poinformowała, że stosownie do ustawy o samorządzie gminnym, podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych, przedstawia radzie informacje w tym temacie. Poinformowała, że zgodnie z wiedzą w tym zakresie, oświadczenia radnych, wypełnione zostały prawidłowo.  

7. Ocena działalności stowarzyszeń działających na terenie miasta i gminy Łabiszyn.

      Burmistrz Łabiszyna powiedział, że na sesję zostali zaproszeni przedstawiciele stowarzyszeń korzystających z budżetu Gminy Łabiszyn, a więc ci, którzy w imieniu gminy realizują zadania wynikające z ustawy o samorządzie. Natomiast na terenie Gminy działa więcej stowarzyszeń.  

Dane stowarzyszenie, żeby pozyskać środki z budżetu gminy, musi przygotować stosowną ofertę konkursową. Podkreślił fakt, iż wszystkie stowarzyszenia, które działały w ostatnich latach, nadal działają, osiągają dobre wyniki i stały się dobrą inspiracją do zakładania nowych stowarzyszeń.

            Przed takim stowarzyszeniami stoją ogromne możliwości pozyskiwania środków        

            zewnętrznych.

            Pani Mirosława Urbanek Prezes Łabiszyńskiego Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin, poinformowała, że stowarzyszenie pozyskało 10.000 zł 

z Fundacji Batorego na rozwój i dokształcanie dzieci. Złożone są kolejne wnioski o przyznanie pieniędzy.. 

Podziękowała Burmistrzowi i Radnym za zrozumienie problematyki osób niepełnosprawnych. Szczególną uwagę zwróciła na finansowanie z budżetu gminy dojazdów i pobytów (bilety wstępu) osób niepełnosprawnych na basen. Dodała, że chyba nawet w całym województwie nie ma takiego przypadku, żeby takie wyjazdy finansowały gminy.

     Radna Izabela Borzych wyraziła zadowolenie, że Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych załatwiło wszystkie sprawy formalno-prawne związane z zarejestrowaniem tego stowarzyszenia. Zadała pytanie – ile osób liczy stowarzyszenie?

     Pani Mirosława Urbanek odpowiedziała, że stowarzyszenie liczy ok. 60 osób. Podkreśliła, że nie wszyscy uczestniczą we wszystkich spotkaniach i nie wszyscy wyjeżdżają na basen. Organizowane są różnego rodzaju imprezy (andrzejki, majówki), jak również członkowie tego stowarzyszenie biorą udział w olimpiadzie osób niepełnosprawnych w Gąsawie.

    Pani Alina Winiaszewska Przewodnicząca Klubu Seniora „Tulipan” poinformowała, że Klub istnieje już 38 lat i liczy 65 osób. Nie wszyscy seniorzy mogą brać udział w organizowanych imprezach, wobec tego odwiedzani są w domu z różnego rodzaju okazji, gdzie wręczane są upominki. Wyjeżdżają do zaprzyjaźnionych klubów. Ostatnio gościli

w Klubie w Barcinie, który obchodził 30-lecie swojego istnienia. 

Wyraziła zadowolenie, że mogą działać i otrzymują na dofinansowanie na funkcjonowanie. 

W imieniu członków chóru podziękowała za zakup akordeonu. 

Na organizowanych zjazdach klubów przedstawiają swoją kulturę, biorą udział w konkursach, zdobywając nagrody i dyplomy. 

Nie wyobraża sobie, żeby takiego klubu nie było. Wszyscy członkowie Klubu z wielką radością przychodzą na wszelkiego rodzaju spotkania. Zebrania statutowe odbywają się raz w miesiącu, zbiórka chóru dwa razy w miesiącu, oczywiście, gdy zachodzi potrzeba to częściej. 

Cieszy organizowanie wycieczek – Inowrocław, Biskupin (przejazd stateczkiem), Licheń, Sopot-Oliwa.

     Pan Mieczysław Kubicki Prezes OSP w Łabiszynie podziękował Burmistrzowi, Przewodniczącej Rady oraz całej Radzie Miejskiej za przychylność wobec strażaków.

W ostatnim czasie od ok. 5 lat bardzo dużo zmieniło się na lepsze. Jednostka wyposażana jest w coraz lepszy sprzęt, jak to określił „my nareszcie mamy, czym ratować ludzi”.

Nawet gmina Barcin zazdrości strażakom z Łabiszyna sprzętu, który posiada. Podkreślił, że  jest to na pewno powód do dumy.

Przeprosił za błąd, jaki pojawił się w sprawozdaniu dotyczący daty 1.11.2007r. 

Poinformował o ilości zdarzeń, do których OSP w Łabiszynie wyjeżdżała.

    Zwrócił się z apelem o wstrzymywanie się z wycinką drzew. Podał przykład z ostatniego okresu, gdzie koniecznie chciano wyciąć drzewo, które przeszkadzało „pewnej Pani”, jednakże dzięki porozumieniu z Panem Burmistrzem, drzewo pozostało. 

Przedstawił zakupy dokonane prze OSP:

-    pompa o dużej wydajności 100 kg (poprzednia ważyła 200 kg),

· kuchnia polowa,

· części samochodowe (1.000 zł),

· stroje, czapki, krawaty, buty, umundurowania strażakom i członkom orkiestry,

Koszt eksploatacji kotłowni (gaz, prąd) wyniósł 33.302 zł. 

     Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem, kto pokrywa koszty przyjazdu OSP np. do likwidacji gniazda os, na zgłoszenie Spółdzielni Mieszkaniowej?

      Prezes OSP odpowiedział, że koszty pokrywa Gmina. Oświadczył, że nie ma z tym problemów. OSP wykonuje zadania związane z likwidacją zagrożeń.

       Prezes Uczniowskiego Klubu Sportowego „LIDER” Pani Anna Dąbkowska uzupełniła przedstawione sprawozdanie następującymi informacjami:

- szkoła wzbogaciła się o reprezentacyjne stroje dla uczniów szkoły podstawowej 

   i gimnazjum,

- uzupełniono bazę sportową,

- pozyskano fundusze dla rozwój i wspierania aktywności fizycznej dla osób dorosłych,

- organizowane są zajęcia aerobiku, rajdy rowerowe, spotkania z ciekawymi osobami. 

   Do końca roku planują zorganizować turniej piłki nożnej o puchar Burmistrza dla sołectw.

   Podziękowała za otrzymane fundusze. 

   Powiedziała, że starają się wchodzić w inne oferty i propozycje. Bardzo skuteczna okazała się oferta skierowana do Starostwa w Żninie. W dniu 20 i 21 października 2007r. odbędą się dwa turnieje o puchar Starosty w piłce siatkowej. Oczekują odpowiedzi na złożony wniosek z Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu. Złożony został wniosek do Funduszu Inicjatyw Obywatelskich Warszawie o dofinansowanie do wypoczynku dla dzieci. Projekt pod względem merytorycznym został zaakceptowany, jednak pieniędzy nie przyznano.

Ponadto złożony został wniosek do Ministerstwa Sportu w Warszawie o przydział sprzętu dla nowopowstających klubów. 

         Prezes Klubu Sportowego „Noteć” Pan Grzegorz Dobrowolski podziękował za dofinansowanie Klubu w kwocie 15.000 zł. Stwierdził, że współpraca z Klubami Uczniowskim w Łabiszynie i Lubostroniu jest dobra. Poinformował o bardzo dobrych wynikach i osiągnięciach uzyskanych przez sekcję bilardową i sekcję karate.

Działalność Klubu przedstawiona jest w wydanym folderze o Łabiszynie.

    Podziękował, za pomoc w odnowieniu ogrodzenia i siedzisk na stadionie oraz oddania do użytku sali bilardowej w ŁDK.
     Poinformował, że jeden mecz kosztuje ok.1.000 zł. (sędziowie ok.500 zł). Z przykrością stwierdził, że działacze nie chcą pracować społecznie.

Powiedział, że na początku roku będą nowe wybory Zarządu. Oznajmił, że Prezesem był 17 lat. W przyszłości powinien być wybrany nowy prezes. Uważa, że do Zarządu należy włączyć ludzi młodych Osobiście myśli o odejściu. Wyraził chęć udzielenia pomocy  w pracach Klubu.  Uważa, że Klub jest bardzo potrzebny i powinien dalej działać tak, jak do tej pory.

    Na zakończenie podziękował wszystkim serdecznie za współpracę, bo jak to określił, „może jest to jego, jako Prezesa, ostatnie spotkanie na sesji Rady Miejskiej”. 

    Burmistrz Łabiszyna w odniesieniu do złożonych deklaracji przez Prezesa Klubu, odpowiedział, że „niech te deklaracje pozostaną w sferze deklaracji”. 

    Odnosząc się do złożonych podziękowań przez przedstawicieli stowarzyszeń, powiedział, że jest to potwierdzeniem bardzo dobrej współpracy. 
Gmina dofinansowuje działalność stowarzyszeń, ponieważ bez budżetu Gminy nie dałoby się wielu rzeczy zrealizować. Sponsoring się kończy, trudno pozyskać pieniądze z lokalnego biznesu, dlatego Gmina musi zabezpieczyć środki.

Przyznał, że szefowie stowarzyszeń, są tak zaangażowani, że chce się z nim współdziałać.   

Stwierdził, że większość osób pracuje społecznie. 

    Radny Andrzej Hłond powiedział, że po zapoznaniu się z materiałami i przekazanymi informacjami, gdzie w obecnym świecie panuje komercja, pogoń za pieniędzmi, nasuwają się wnioski, że są ludzie, którzy aktywizują seniorów, osoby niepełnosprawne, młodzież, strażaków i sportowców. Wyraził podziw i podziękowanie za ich chęć, energię i zaangażowanie dla innych. Dodał, że te stowarzyszenia są przedstawione również w folderze powiatowym, nie tylko gminnym. Uważa, że obecnie są takie czasy, że o pozyskanie środków na działalność należy występować wszędzie, gdzie tylko możliwe. 

   Radny Henryk Buczkowski podkreślił, że dziś to rzadkość, że tyle słów podziękowań zostało wypowiedzianych. Zwracając się do przedstawicieli stowarzyszeń, powiedział, że” to dzięki Wam jesteśmy dobrym gospodarzami i społecznikami”.  Podsumowując stwierdził, iż pomimo małych pieniędzy szefowie tych organizacji, potrafią umiejętnie nimi zarządzać. Podziękował stowarzyszeniom za działalność. 

    Burmistrz Łabiszyna przyznał, że to dzięki pomocy Prezesa Klubu Sportowego, stadion (głównie siedziska na stadionie) wygląda ładnie. Poinformował, że prowadzone są rozmowy w sprawie organizacji na naszym stadionie, imprezy o puchar Europy Strongmenów. Stadion bardzo dobrze zaprezentował się na małych zawodach strongmenów. Oczywiście są obawy pod względem logistycznym, ale są naciski ze strony organizatorów, żeby podjąć się tego zadania. Byłoby to wydarzenie wielkiej rangi. Burmistrz uważa, że warto spróbować. 

     Przewodnicząca obrad  przyłączyła się do słów podziękowań. Powiedziała, że dzięki zaangażowaniu i inwencji szefów stowarzyszeń, można zrobić bardzo dużo. Efekty są widoczne. Przyznała, że czasami są niedociągnięcia, ale stopniowo cele są osiągane.. 

Podkreśliła wkład pracy Prezesa Klubu Sportowego w wygląd stadionu, stwierdziła, że teraz stadion wygląda estetycznie, „choć zawsze borykaliśmy się z problemami finansowymi”. Na zakończenie w imieniu wszystkim podziękowała przedstawicielom stowarzyszeń za pracę 

i udział w sesji. 

     Przedstawiciele stowarzyszeń opuścili obrady sesji. 

8.   Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

      Wnioski i interpelacje zgłosili następujący Radni.

       Radna Aleksandra Zielińska zgłosiła następujące wnioski i zapytania:

1. Czy na ul. Barcińskiej postawiony będzie fotoradar, czy zamontowane oświetlenie?

2. Zainstalowanie kilka lamp na ul. Szubińskiej - róg Rynarzewskiej.

3. Pomalowanie zebry - „przejścia dla pieszych” na ul. Szubińskiej w miejscu kończącego się lasu i wejściu z chodnika na ul. Powstańców Wielkopolskich.

       Radny Henryk Buczkowski wnioskował o pomalowanie przejścia dla pieszych na

ul. Bydgoskiej.

        Radny Tadeusz Broda odnosząc się do zapytania Radnej Zielińskiej powiedział, że korzystniejszym byłoby zainstalowanie świateł na ul. Barcińskiej (naprzeciw kościoła).

Ponadto zgłosił:

1. Wyremontowanie zniszczonej wiaty przystankowej dla dzieci w Smerzynie. Zaproponował, żeby wykonać ją z blachy.

2. Usunięcie gałęzi z wycinki drzew  i krzewów na drodze powiatowej w Smerzynie.

3. W związku ze wznowieniem działalność Koła Gospodyń Wiejskich w Załachowie, wnioskował o wykonanie instalacji wodociągowej i założenie zlewozmywaka w  pomieszczeniu świetlicy w Załachowie.

         Radny Stanisław Andrzejewski przypomniał o dwóch wcześniej złożonych wnioskach dotyczących:

1. utwardzenia chodnika przy kotłowni miałowej na ul. Odrodzenia 7,

2.  utwardzenia przejazdu – drogi między ciągiem garaży przy ul. Powstańców Wielkopolskich nr 23 oraz wykonanie wyjazdu.

      Wyraził zadowolenie z wykonywanej modernizacji drogi wojewódzkiej Łabiszyn-  

      Żnin.

      Zadał pytanie – w jaki sposób będzie to zadanie dalej realizowanie i czy zakrzaczenie  

      przy tej drodze będzie usuwane?

   Radny Zenon Mikuła zwrócił się z zapytaniem – czy można wyciąć suche gałęzie z lip, które rosą w alei lipowej prawem chronionym w Pszczółczynie?

Wnioskował o naprawę drogi powiatowej z Pszczółczyna w kierunku Rynarzewa.

   Radny Ryszard Latowski ponowił wniosek o naprawę drogi w Klotyldowie.

    Radny Wiesław Kubkowski poparł wniosek Radnej Zielinskiej o wykonanie przejścia dla pieszych na ul. Szubińskiej. 
Wnioskował o zainstalowanie jednego punktu świetlnego na ul. Romantycznej na wysokości posesji P.Siudy, w miejscu kończącego się chodnika. 

           Starosta Żniński Pan Zbigniew Jaszczuk stwierdził, że stowarzyszenia pod względem merytorycznym podlegają Staroście. Przyznał, że w Starostwie, podobnie jak w Gminie Łabiszyn współpraca ze stowarzyszeniami jest dobra. Bardzo dobrze ocenił pracę Ochotniczej Straży Pożarnej.

Ostatnio w Żninie  powstał Uniwersytet Trzeciego Wieku, który cieszy się dużą popularnością. Powstaje dużo stowarzyszeń w środowiskach wiejskich.

Zasygnalizował sprawę możliwości zakupu podnośnika z odpowiednim środkiem transportu dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Koszt podnośnika, ponad 1 mln. zł.  Komendant Wojewódzki PSP chce przekazać taki podnośnik, w ramach jego środków i dać na wyposażenie naszej Komendy. Żeby w pełni wyposażyć  Komendę, chodzi o samochód operacyjno-rozpoznawczy z napędem na cztery koła ze stosownymi urządzeniami łączności.

Koszt samochodu, to 140.000 zł. Podkreślił, że informacje te, przekazuje w kontekście przyszłorocznego budżetu.

       Poinformował, że były kłopoty z droga ekspresową S5. Są zapewnienia, co do realizacji odcinka obwodnicy Żnina, który będzie dofinansowany ze środków unijnych. To wymusza kolejne działania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, który będzie prowadził Urząd Marszałkowski. W ramach RPO dla województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2007-2013, przyznano ok. 950 mln. EURO. Kwota ta została podzielona na branże.

W RPO wchodzą jeszcze programy mniejsze, programy rozwoju obszarów wiejskich i łącznie będą miały do dyspozycji 1,5 mld EURO. Z tych pieniędzy Gmina Łabiszyn, też będzie mogła skorzystać. 

W ramach tych środków będzie realizowane:

1. Droga Nr 251 od Krotoszyna – Barcin – Żnin – Juncewo.

2. Kontynuacja budowy drogi Nr 253 do Murczyna (w przyszłym roku).

3. Droga Łabiszyn – Szubin.

4. Urządzenie Pałuckiego Parku Przemysłowego w Pakości, naprzeciw cementowni. 

Powyższe zadania mają być wykonywane jako priorytety, poza konkursami.

Programy turystyczne w mniejszym zakresie dotyczyć będą Lubostronia.

Wysypisko łącznie z segregacją odpadów w Wawrzynkach ma być robione dla 11 gmin. Takie składowisko powinno obejmować obszarem 150.000 mieszkańców. 

      Odniósł się, do tematu wycinki drzew, mówiąc, że czasami zachodzi potrzeba wycinki drzew, oczywiście przy uzasadnionych przypadkach, a więc wówczas gdy stwarzają zagrożenie bezpieczeństwa lub szkodzą przy realizacji inwestycji. Dla równowagi ekologicznej, należy sadzić nowe drzewa.

       Pochwalił działania związane z pozyskaniem 400.000 zł. na budowę sali gimnastycznej w Lubostroniu.

        Odpowiedział Pani Prezesa Uczniowskiego Klubu Sportowego „LIDER”, że prawdopodobnie przyjedzie na zapowiadane turnieje sportowe.

         Udzielając wyjaśnień na zgłoszone interpelacje powiedział o średnich kosztach związanych z zakupem fotoradaru, którego koszt wynosi 200.000 zł, a zainstalowanie świateł, to koszt ok.1 mln. zł. Droga Pszczółczyn do Rynarzewa będzie kwestią rozważań przy konstrukcji budżetu na 2008 rok. Sprawa wycinki suchych gałęzi przy drodze powiatowej, przekazana zostanie do realizacji Zarządowi Dróg Powiatowych.

        Radna Aleksandra Zielińska zwróciła się z zapytaniem o udzielenie bardziej szczegółowych wyjaśnień dotyczących Pałuckiego Parku.

        Starosta Żniński odpowiedział, że Pałucki Park Przemysłowy, to nie park ekologiczny. 

Jest to strefa ekonomiczna, na którą gmina przygotowuje teren, uzbraja w kanalizację, urządza drogi itp. i wystawia na sprzedaż działki dla przyszłych inwestorów. Lokalizacja Parku będzie naprzeciw cementowni, gdzie ma powstać cała infrastruktura: transport, zabezpieczenie, obsługa tego zakładu. Prawdopodobnie budowana będzie druga nitka produkcji klinkieru. Teren Parku ma zabezpieczyć obsługę tego Zakładu - cementowni.

       Na tym dyskusję zakończono.

        Przewodnicząca Rady podziękowała Staroście za wystąpienie i ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

    Radny Ryszard Lisiewski opuścił obrady sesji (nieobecność usprawiedliwiona u Przewodniczącej obrad).  

9. Pojęcie uchwał w następujących sprawach:

         a.  zmiany uchwały Nr IV/25/06 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia  28 grudnia    

              2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Łabiszyn na 2007 rok.

              Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka.

              Powiedziała, że w projekcie uchwały zmienia się dochody jak i wydatki o kwotę 

              796.625 zł. Zmienia się załącznik dotyczący źródła finansowania sali gimnastycznej

              w Lubostroniu jak również plan przychodów i wydatków FOŚ.

              Najważniejszą pozycją zmieniającą dochody jest kwota 400.000 zł. z podpisanej    

              umowy z Urzędem Marszałkowskim, a wydatki przeznaczone są przede wszystkim 

              na drogownictwo i gospodarkę mieszkaniową.               

              Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

              Rada Miejska 13 głosami „za” (Radny Leszek Stosik i Radny Ryszard Lisiewski  

              nieobecni), podjęła uchwałę.

      b.  wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011

           Radny Henryk Buczkowski  Przewodniczący Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy i Sądu Rejonowego w Szubinie przedstawił protokół z posiedzeń Zespołu w sprawie weryfikacji zgłoszonych kandydatów na ławników (protokół w załączeniu do niniejszego protokółu). Powiedział, że ten temat szczegółowo był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady. Wnioskował o przyjęcie podanej listy kandydatów do wyborów.

           Nie zgłoszono żadnych uwag do przedstawionego protokółu.

        Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała Zespołowi za pracę. 

Zaproponowała, ażeby w skład Komisji Skrutacyjnej powołać osoby z Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujących kandydatów:

Radnego Henryka Buczkowskiego (wyraził zgodę),

Radną Genowefę Lubiszewską (wyraziła zgodę), 

Radną Barbarę Kubicką (wyraziła zgodę).

      Rada Miejska jednogłośnie przyjęła wyżej przedstawiony skład Komisji.

      Komisja Skrutacyjna spośród swojego grona wybrała Przewodniczącą Komisji. Została nią Radna Genowefa Lubiszewska (wyraziła zgodę).

   Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Genowefa Lubiszewska przedstawiła sposób

głosowania tajnego:  zwykłą większością głosów, przez postawienia znaku x przy nazwisku.

Urna go głosowania została ustawiona na sali obrad sesji. Przewodnicząca Komisji Genowefa Lubiszewska, sprawdzając urnę, oznajmiła (pokazując wszystkim), że jest pusta. Następnie odczytywała w kolejności alfabetycznej nazwiska radnych, każdy radny podchodził do Komisji, odbierał kartę do głosowania (opatrzoną pieczęcią Rady) i na stoliku obok gdzie stała urna, dokonywał wyboru z zachowaniem tajności.

     Po obliczeniu głosów przez Komisję Skrutacyjną, Przewodnicząca Komisji, odczytała protokół.

(kartki do głosowania oraz protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu do niniejszego protokółu).

     Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda przekazała, że uchwałę nr XI/65/07 

w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 

2008-2011, Rada Miejska w Łabiszynie podjęła w głosowaniu tajnym.

c. wyboru ławników do Wydziału Pracy Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję  

    2008 - 2011

    Głosowanie przeprowadzono w podobny sposób jak w punkcie opisanym powyżej .

     Po przeliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół (kartki do głosowania oraz protokół w załączeniu do niniejszego protokółu).

     Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda przekazała, że uchwałę nr XI/66/07 

w sprawie wyboru ławników do Wydziału Pracy Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2008-2011, Rada Miejska podjęła w głosowaniu tajnym.

 d.  wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szubinie na kadencję 2008 - 2011

    Przeprowadzono głosowanie tajne w podobny sposób jak przedstawiono powyżej.

    Po przeliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół

(kartki do głosowania oraz protokół Komisji w załączeniu do niniejszego protokółu).

       Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda przekazała, że uchwałę nr XI/67/07 

w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szubinie na kadencję 2008-2011, Rada Miejska podjęła w głosowaniu tajnym.

e.  wyboru ławników do Wydziału Pracy – Sądu Rejonowego w Szubinie  na kadencję 

     2008 - 2011

   Przeprowadzono głosowanie tajne w podobny sposób jak przedstawiono powyżej.

   Po przeliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół

(kartki do głosowania oraz protokół Komisji w załączeniu do niniejszego protokółu).

       Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda przekazała, że uchwałę nr XI/68/07 

w sprawie wyboru ławników do Wydziału Pracy Sądu Rejonowego w Szubinie na kadencję 2008-2011, Rada Miejska podjęła w głosowaniu tajnym.

f.  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

    dla terenu działek nr 745, 746, 747, 871, 879, 880, 872, 873, 874, 875. 876, 877, 878, 

    881, 882, 883, 884, 885 położonych w mieście Łabiszyn

    Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

    Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

    Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

g.  nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych, nieruchomości położonej 

     w Łabiszynie,

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

      Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę. 

h.  zatwierdzenia Planu Rozwoju i Odnowy Lubostronia na lata 2007 – 2013 

         Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

         Poinformował, że Plan dotyczy głównie budowy chodnika w Lubostroniu.

         Powiedział, że na następne sesje, zostaną przedłożone uchwały dotyczące  planów 

          rozwoju wszystkich sołectw. 

           Radny Andrzej Hłond odnosząc się do Planu stwierdził, że w Planie zawartych jest dużo innych zadań, a nie tylko budowa chodnika. Zwrócił się z zapytaniem – kto jest inicjatorem tej uchwały, czy oprócz przedstawionej w Planie LGD w opracowaniu pomagała P.Przychocka i kto będzie przygotowywał Plany dla innych sołectw?

Uznał za wskazane poprawę zdania pod względem stylistycznym na str.7 w pkt.2.5. Wyraził zdziwienie stwierdzeniem „słaby patriotyzm lokalny” zawartym na str.8. Ponadto w treści jest powstanie zespołu folklorystycznego, stad zapytanie - jakie są plany w tej kwestii?

Zwrócił uwagę na wymienione na str. 13 inicjatywy, które mają być robione. Dużo jest tych zadań (budowa grzybka z zadaszeniem i ławkami w centrum wsi, budowa boiska sportowego, ścieżek turystyczno-historycznych itp.),  co może wiązać się również w przyszłości z obciążeniem finansowym dla Gminy.      

       Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że głównie takie materiały przygotowuje P.Przychocka. Opracowując materiał korzysta z wzorców. Przedstawione zadania w tym Planie, będą również ujmowane w innych podobnych planach. Zadania te mogą być finansowane ze środków unijnych. Pani Przychocka bywa na różnego rodzaju szkoleniach 
i otrzymuje propozycje wprowadzania tego typu haseł do programów. 

W odniesieniu do wyrażenia „słaby patriotyzm lokalny”, Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że  jest to prawda. W obecnym czasie patriotyzm osłabił się zdecydowania, ponieważ w Lubostroniu jest bardzo duża migracja ludności. 
Założenie zespołu folklorystycznego w Lubostronia, to na razie plan, chęci, jakiś kierunek działania. 

     Radna Izabela Borzych oznajmiła, że była w zespole opracowującym ten Plan. Powiedziała, że istnieje pewna grupa osób w Lubostroniu, która pomaga przy organizacji imprez, festynów. Wśród tych osób jest organistka, która już dwa lata temu chciała stworzyć chór, ale nie doszło to do skutku. Obecnie wyraziła chęć działania. Ma nadzieję, że gdy pojawią się środki, to będzie możliwość zorganizowania takiego zespołu.

    Radny Andrzej Hłond stwierdził, że zdecydowanie popiera takie inicjatywy, jest za wykorzystaniem lokalnych  ludzi w sensie pozytywnym, którzy mają chęć, doświadczenie 
i zdolności merytoryczne w danym temacie. Na takie pomysły można zdobywać środki i to jest dobre działanie.
    Burmistrz Łabiszyna zwrócił uwagę, że takie programy-plany muszą być ciekawe, ponieważ na podstawie danych zawartych w nich, przyznawane są środki. Poinformował, że bardzo obszerny program w podobnym temacie przygotowany został w sprawie wsi Władysławowa. Niestety nie został uwzględniony.

    Nie zgłoszono innych uwag. Na tym dyskusję zakończono    

     Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

i.   wyznaczenia centrum wsi Lubostroń. 

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek 

      Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.     

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

      Odpowiedzi na wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

      Wnioski zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską

1. Sprawa założenia fotoradaru na ul. Barcińskiej ma być omawiana na najbliższym posiedzeniu Komisji Budżetu, na które zostanie poproszony policjant, w celu przedstawienia tego tematu. 

      W temacie wykonania oświetlenia w miejscu przejścia dla pieszych, zostanie  

      ponowiony wniosek do ZDW w Bydgoszczy.

2. Ul. Szubińska, której część stanowi drogę wojewódzką, podlegać będzie modernizacji    

            w związku z planami modernizacji całej trasy Łabiszyn-Szubin W dokumentacji są   

            również zawarte rozwiązania komunikacji pieszej. Sugestia Gminy, to wykonanie 
            chodnika w  ciągu ul. Szubińskiej, poprzez most do ul. Bydgoskiej. 

            W kwestii oświetlenia, możliwe jest wykonanie, ewentualnie 2-3-ch punktów 
            świetlnych w tym rejonie. 

3. W sprawie pomalowania przejścia dla pieszych na ul. Szubińskiej i Bydgoskiej, 

Urząd wystąpi do właściciela drogi ZDW o wydanie opinii w tej sprawie.

Wnioski zgłoszone przez Radnego Tadeusza Brodę i Radnego Stanisława Andrzejewskiego, zostaną przyjęte do realizacji.

Wniosek zgłoszony przez Radnego Zenona Mikułę w sprawie wycinki suchych gałęzi z drzew lipowych na drodze powiatowej oraz naprawę drogi powiatowej przebiegającej z gminy Łabiszyn do powiatu nakielskiego, przekazany zostanie do właściciela drogi t.j Zarządu Dróg Powiatowych.

      Wniosek Radnego Ryszarda Latowskiego w sprawie naprawy drogi gminnej 
w Klotyldowie zostanie przyjęty do realizacji.
       Wnioski zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską  i Radnego Wiesława Kubkowskiego w sprawie założenia dodatkowych lamp na ul Szubińskiej 
i ul. Romantycznej wymagać będą uzgodnień z ENEA. Ponadto uzależnione jest to od lokalizacji stacji transformatorowej. Obecnie prowadzone są negocjacje na wykonanie 100 punktów świetlnych. Wszystkie zgłoszone wnioski w sprawie oświetlenia zostaną przekazane projektantowi, w celu uwzględnienia w dokumentacji. Po udzieleniu odpowiedzi znane będą możliwości techniczne.
11. Wolne głosy i wnioski.
      Burmistrz Łabiszyna zaapelował do radnych o rozpowszechnienie w swoich środowiskach informacji w sprawie ogłoszeń dotyczących naboru na stanowisko inspektora do referatu inwestycji i referatu rolnictwa tut. Urzędu. 
Kierownik inwestycji Pan Maciej Polcyn z dniem 1 listopada br. odchodzi z pracy, 
Pan Marek Cichosz zamierza w najbliższym czasie przejść na emeryturę.
12. Zamknięcie obrad.

      W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Paliwoda ogłosiła zamknięcie XI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata 
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